

El Obrero de Tarariras

Porte Pago

INDEPENDIENTE Y AMENO

AÑO III

Director y Administrador: Francisco P. Marlorana

NÚM. 109

Tarariras, Agosto 10 de 1921

Suscripción voluntaria:
MENSUAL \$ 0.20

Los originales no se devuelven, sean
o no publicados.

Aparece 3 veces al mes

Urgente reparación

En el trayecto de la escuela local (edificio del Estado) y la estación del F. C. C. existen unos tremendo zanjones que atentan contra la seguridad de los vehículos, rocinantes y sus manejadores.—Es de urgencia su com postura y si el Concejo no procede, bueno sería que los comerciantes de la localidad, casi todos beneficiados, podrían mandar dos carradas de «cualquier cosa», cada uno, siendo un verdadero gesto de progreso.

LA MUJER EN EL HOGAR

Con el tema de actualidad el sufragio a las mujeres, igualdad política de los dos sexos derechos civiles del bello sexo y como se les quiera llamar, ha habido conversaciones para todos los gustos y sin duda va a hablarse más aún.

En toda la prensa del país, escritores anónimos y vice versa, han expuesto su modo de ver, pensar y sentir al respecto.

Se ha hablado del hogar, en el sentido—según algunos—de que tal innovación venía a quebrantar lazos de sentimientos amorosos entre dos conyuges, si por ejemplo las ideas políticas de la esposa no concordaban con la de su cónyuge.

Otros rebaten tales ideas con los atinados argumentos de que hoy por hoy son numerosos los hogares donde las ideas del jefe de la casa son muy opuestas de las de los hijos, cuando no son variadas.

Nosotros admitimos todas esas suposiciones hipotéticas y verídicas o probables y hasta el caos en una familia donde se cría a los hijos hasta cierta edad y que luego al adquirir conocimiento de la vida se plegan a tal o cual parte o a ninguna, de las esferas políticas.

Lo que nos infunde cierta inquietud es la posible divergencia de dos esposos—y haciéndonos llevar de la voz de alarma—con respecto a las ideas políticas.

Desde que nos hemos formado—«¿no seré de nacimiento?»—la idea del «culto al hogar» y un profundo respeto de la mujer, y considerando que la unión de dos seres tendría que celebrarse por exceso de amor y de comprensión

nos parece ridículo, muy ridículo, de que cualquier causa o hecho que no atañe directamente a la vida del hogar pueda ser causa de discordia.

Algunos pueden aducir de que la política: los gobernantes... la intervención de la mujer... el mejoramiento... etc.

Seamos siempre exceptivos (este que escribe) por ese lado. No va a hacer mejor ni peor, de jenos así establecido el asunto...

El hogar no necesita de mucha política. Lo que le hace falta es trabajo, virtud, paz, honradez... y esto se consigue mediante buenas disposiciones, sentimientos, cultura de los esposos.

Y nuestras ideas, hace mucho tiempo que han llegado a un grado por el culto al hogar que, admitiendo que se unan dos seres de ideas, gustos y tendencias distintas y siendo de un grado de cultura más o menos paralelos no hablemos en el curso del noviazgo que siempre hay causas y seres—por la poca frecuencia de los futuros esposos—factores quizás de semidesordia, sino en el primer momento que ambos se pertenezcan, deben en la taza del amor volcar sus gustos, sus tendencias, sus ideas, sus sentimientos, sus corazones y sus almas y ponerlos en cocción en la llama matrimonial.

Luego a manera de brebaje mágico, repararlo en dos partes iguales y beberlo en el caliz de la mutua idolatría. Así sentirán, gustarán, amarán y simpatizarán los dos de las mismas cosas, como los dos sentirán indiferencia por determinadas cuestiones.

Hemos rematado este artículo, tal vez con pueriles metáforas, pero nuestras ideas las tenemos tan arraigadas en nuestra mente y nuestros sentimientos nos sugieren un sentir tan elevado de la mujer y el hogar que, por esa llama que nos inspira estamos obsesionados que mañana una chica a nuestro lado, estamos tan seguros (si nos equivocamos qué decepción!) por la fuerza del cariño tendría que venir a ser como un cuerpo puesto dentro de nuestro cuerpo... Ni una idea más, ni un pensamiento diferente...

Y ahora el lector que haga sus comentarios y piense como sienta.

Al fin los gustos y las ideas son libres.

Para eso somos hombres dotados de razón... teniendo presente esta frase que Guyau escribe—aceptándola tal cual está—haciendo un estudio de los estoicos o los platónicos y refiriéndose en la forma que han concebido el amor que «amarse, según ellos, es coincidir en las ideas, es pensar de la misma manera»...

Apuntes y comentarios

Un orador español el doctor Luis V. González de Castro ha dado conferencias en Monte video.

En una disertó sobre, «La divino mujer». Aunque nada más su piéramos, con el solo título, es de imaginar donde habrá llegado dicho doctor, haciendo la apología de nuestras madres, hermanas y... novias.

Por el momento y hasta quien sabe cuando, está incluido el doctor González de Castro entre aquellos hombres que aman a las mujeres de verdades y que en cada una se ve la madre y la hermana, y si no es mucho la novia...

En Francia, un periódico, abrió una encuesta sobre el artículo «213» que obliga a la mujer al obedecer al marido, porque un senador pedía que se suprimiera dicho artículo.

Unas tipas del marinachismo respondieron que en vez de suprimirlo se volviera al revés: que el marido obedezca a la mujer.—En Francia lo que hace falta una ley moderna de que tanta necesidad se va sintiendo: obligar a las parisinas vestir igual que al hombre.

Total en Francia el «hombrunismo» está al día.

Examinadores de Universidad de Montevideo en la Sección de Enseñanza Secundaria al fin de Julio, sobre literatura, fueron sorprendido con lo siguiente de ciertos alumnos:

— Prof. «¿Qué es «la Farsalia» de Lucario?

— Alumno: No estoy cierto, pero debe ser una farsa.

— ¿Y el infierno de Dante?

— Me parece que es un cono con el vértice hundido en la tierra.

— ¿Conoce alguna obra de Virgilio?

— Bóblicas o bubólicas en vez de «bucólicas» virgilianas...

Sería interesante saber que piensan estos chicos del *sue* y de los *bancos* de las plazas: si duermen, parlán o se fican.

España y Marruecos, Griegos y Turcos el asunto aburrido del «Alt. Silesia» con los Polacos, y eso descartando según se dice el hambre de Rusia, los alemanes que predicen sordamente la revancha para quién sabe cuando, fascistas y comunistas italianos, Irlanda con Inglaterra y las sus picáeas de algunos—en futura lucha—de un viaje de un principie Japonés que rompe las tradiciones prohibitivas de abandonar el imperio celeste... para ir a re-

novar alianza con Inglaterra.

Como se ve el cielo Europeo está cargado aun de sangre y de nebulosas, todo en nombre de la democracia.

Ha muerto en Italia el tenor Caruso que gozara de fama mundial.

Deja a la viuda la suma de 30.000 liras, bastante para que la pena no sea mayor.

No será nada difícil que la garganta sea objeto de estudio, como si mal no recordamos la de Adelina Patti.

Dió origen a mi conflicto una cinta cinematográfica de la pelea de los boxeadores Carpenter y Demsey, traida a Montevideo de Norteamérica.

Agunos querían exhibirla en el teatro Solís, otros en sus Cines, y la «pelotera» llegó en manos de los Ministros de las varias relaciones.

He aquí pues, con la pléyade de admiradores que poscen esos dos señores, que el hombre que la trae del Norte, no será raro que vendrá a hacer «la América».

¡Y que pronto terminaron la cinta!

Parece falsificada.

LA CUESTIÓN FEMINISMO

Un poco de historia

y el adecuado comentario

Algunos lectores recordarán una *patota* que tuvimos con un periódico de N. Helvecia que antes de la transfiguración avancista era un recalcitrante retrógrado.

La *patota*: polémica con insultos de todo calibre y la pantomima del duelo, tuvieron por origen un artículo que publicamos en el periódico «Helvecia» de la misma localidad, en el que reprochamos cierto programa del que pensaba erigirse en paladín de progreso y que «olvídaba los obreros, las mujeres y los niños».

Este valga como introito.

En Montevideo las mujeres dirigentes de las aspiraciones del sufragio han hecho una encuesta entre el elemento femenino para que vertieran su pensar en el palpitable asunto.

Una obrera se expresa así:

Montevideo, Julio de 1921.— Señora Margarita de la Sierra.— Respetable señora: Soy una humilde obrera de fábrica de cigarrillos y mi instrucción es muy primaria, por lo que mi parecer no está fundado en más enseñanza que la recibida en la experiencia; y si así vale algo, digo que si las mujeres fuesen parte en la formación de las leyes harían muchas que son necesarias y justas

y que no hacen los hombres, como por ejemplo, una que destriñe los giornales de miseria y corrupción (hay obreras a las que se les paga 20 centésimos por día y lo mismo a otras muchas); otra que prohibiese obligar a las operarias a pagar los útiles de trabajo que se rompen por el uso; y otras más que amparen y protejan a las que trabajamos honradamente en la oscuridad y olvido.

Por esas causas y otras que yo no sé expresar, pero cuya injusticia nos lastima y nos traen pensamientos que llenan de dolor nuestra vida, mi parecer es que es muy bueno y muy justo el proyecto del señor Presidente.

Su humilde servidora. — María Calegari.

Ahora bien; de la lectura se desprende el sufrimiento injusto de la mujer y que viene sopor tando desde mucho... siglos atrás; y que cuando la ola, que hoy se agita dormitaba, nosotros, en nuestra humilde esfera, abogabamos por las mujeres y veímos caídas a muchos que hoy se levantan como paludines de ellas.

Y no sabemos porque los hombres desvergonzados y explotadores de las mujeres a quien parece aman, adoran, la comparan a las flores, y a los jardines, no han podido hacer nada sin de ellas en la política. No sabemos los hombres corruptores que ensalzan las mujeres como madre, esposa e hija (en buena ley y por excelencia) no han podido mejorar su situación en todas las esferas de la vida no dando lugar que las mismas mujeres vengan a reprocharle las injusticias cometidas hacia ella, elevando la en todas las esferas de la vida como culto se le rinde en general.

Pero los hombres son desvergonzados y amantes de las farsas de las aparatoidades. — Callan y sirven su política de lucro, de ambiciones, de aspiraciones mesquinas; hablan y van en favor de tal o cual cosa o opinión corriente, porque si y porque, quizás ha de favorecerle en algo y esto va sin jurisdicción fija, pues en todas partes hay hombres desvergonzados que explotan a la mujer y luego quieren vengarla y glorificarla.

Por esto; porque cuando nosotros abogábamos por la mujer y nadie nos acompañaba; porque el hombre puede mejorar a la mujer sin que ella intervenga en el torbellino político; por los tipos que se disfrazan de mujeres, nos otros desafiamos (esto es justo y caballeco desafío señores!!) la corriente de reformismo porque consideramos que el hombre es desvergonzado y que la explota sin enmendarse, habiendo podido elevar su condición moral, intelectual social sin sufragio.

Asamblea de Fomento

Muy pacífica se desarrolló el domingo en el local de la Biblioteca. Tanto esta comisión a excepción de un nuevo

PAGINA DE LA JUVENTUD

¿No sería Pomona?

Hoy he visto a mi novia, afanosa trabajar
En el fértil, jardín que se parece un Edén
Cuando descansaba con el dulce mirar
Era un Angel de Amor, que no conoce desdén

En cuchillas en los cerco... algo la vi plantar
Y de su boquita el aliento era el fecundante polén
Me pareció un momento... creo que vi llamar:
— ¡Acércate mi amado aquí, mira que lo hago bien!

Luego la planta marchita del cerco agreste arrancaba
y al borde de la calle suavemente arrojaba
Y las otras ramas unfa, para llenar el vacío...

A cortar plantas de flores, fué al final de estas tareas
Quizá, para sustituir, otras marchitas y feas...
¡Pobre corazón, no puede sustituir sufre está sombrío!

APASIONADO.

Colonia, 23 Julio 1921.

A tí confidencialmente...

(Profesio, quizás, do
un último adios)

Yo te he dirigido himnos de glorias a cada instante humedecidos con el rocío de mis pupilas ansiosas de buscarte...

Cuando de allá lejos me hablaste como siempre sin versos, corrí a tu encuentro sin hacerme esperar...

Yo creí que sufrías por mi amar y quise mitigar tus penas llevando hasta tu corazón la esperanza...

He creído verte detrás de... cortinaje hablando de «fracasos», «reconvenciones», «de primer amor», «de calor». — Para llevar a tu ánimo la plena seguridad... te he hablado sin reservas ¡no me has oido! — De dos una: o, yo he sufrido una equivocación o estoy alucinado!

¿No serás la perversa y voluble de siempre? — Si tu actitud, como hasta hoy, siguiera siendo mi inquietud, te daré el último adios y para mí has muerto!!

Esto así va al sepulcro! — El amor necesita de la mutua comunión... del riego tibio y húmedo de los dulces labios... de ese extasis donde se confunde el aliento que saluma los corazones sedientos de perfume de amor! El amor necesita amor, mucho amor! — ¿Será la primera cuya última no se escribirá nunca?... ?

Cerca del adios... ?

A los jóvenes de esta sección: Debido al mucho material que hay, dejamos para más adelante otro llegadónos en estos días.

miembro el señor Umerez en lugar del señor Dalmás, como lo de Fomento fueron los mismos confirmados en sus puestos.

LAGRIMAS DE VANIDAD

y plan literatoide...

La fatta de tema y ciertos abscesos que salen en el alma occasionados por *descos* y *plan frustrados*, hace delirar a ciertos plumíferos que creen que la libertad de imprenta es compatible con los distlates, aunque ocultas... razones los incitan al macaneo.

Hasta hoy no nos hemos podido enterar del canje de aver y otras publicaciones (hoy 7 de Agosto de noche) en las que hemos encontrado un articulojo, ajeno al periódico, que por la poca luz que arroja es necesario que nosotros, que vemos para que la vanidad y la pobreza de pensar no quebranten las buenas formas del buen sentido, creemos ir con nuestra acerada pluma, cual bisturí, a remover ciertas gangrenas que se extienden a través de los sentimientos de alguien,

ganoso de reverencias, piro técnica social periodística y recepciones donde lo vieron

nacer con pasteles y acordeón. — Y para eso invocamos en estos justos momentos, como Joaquín Dicenta, nuestro oíftato, «del juicio pronto y la acción inmediata», rogando a los periodistas de la Imprenta «Helvecia» Humberto Romano y Señorans Iturrealde, de hacer de piedras panes, ya que nuestro material está todo a la imprenta, suprimiendo alguna cosa de los últimos o intercalando tipo chico.

El artículo que hemos leido el ignorado no está de acuerdo que a los *forasteros* se le disperse atención cuando llegue a una población pero si a los hijos de esa población cuando regresa después de una ausencia.

El articulista, aunque esté poseído de espíritu lugareño y de *oriundez* deja palpar que sueña con besamanos y múltiples reverencias (pompas de jabón) y como el diccionario castellano da varios sentidos al vocablo *forastero*, nosotros lo interpretamos que él—que no lo dice y ambiguamente—se refiere a los extranjeros que vienen a radicarse en una otra población y donde mejor pueden desplegar sus energías empleando sus fuerzas, su inteligencia, etc.

Si fuéramos a hablar de *forasteros*, jingueno obsesionado! lo son la mayoría que hoy tienen hijos y nietas (oriundos o no de ese lugar de residencia) nacidos aquí, quienes no van a cometer la estultez de erigirse en críticos de sus padres, por la mera falta de temas o satisfacer una pasión oculta.

Como dice *El Día* de ayer refiriéndose a la llegada de Paul Fort: «En nuestras repúblicas democráticas que no reconocen más primacia que la de la inteligencia, ni más superioridad que la de los merecimientos intelectuales y morales, solo pueden ser recibidos con simpatía los que etc.» — El sentido de esta frase en tono más modesto, puede aplicarse a los pueblos y a las personas, es decir al lugar y a los que van y vienen, porque la América no es patrimonio de nadie, sino patria de los que desde el Genovés de Colón, han venido aquí a formar sus hogares, a embellecerla y colocarla sobre los rieles del progreso.

Y los afectos, las simpatías (descartando en este momento la hipocresía de que alguien hacen galas y la escrupulosidad... de otros) la otorgan a un hombre sus acciones, sus méritos, su inteligencia y su amor al trabajo, que todo esto es suficiente para que un *forastero*, cualquiera sea su interpretación, sea bien recibido mucho mejor que muchos atormentados que sean de donde fueren!

«Dime con quien andas y te diré quien eres».

Se puede decir también: «hazme ver tu comportamiento y te diré lo que has sido».

Porque un hombre disimulará hasta cierto punto pero a la larga «caerá». — En esto de *caer* no hay región ni nacionalidad fija. Cae todo aquel cuyos sentimientos ruines y corazones pobres y cabezas vanidosas, están al borde de la pobreza de pensar y algún plan frustado.

Y en 20 minutos nos lo hemos liquidado.

Como quieran...

«La Acción» alude a este «impreso»—que alguien lo hizo llegar a su redacción—(el mismo señor Viera quizás, porque le reñimos uno) al comentar en parte un suelto aparecido en esta hoja en el que censurábamos el desafío intelectual del señor Viera.—La actitud nuestra ha sido lógica e inspirada por un sentimiento que está en contraposición con el del señor Viera, que, aunque tenga causas ocultas que le obligan a dar ese paso, de cualquier forma que se le mire, es un fracaso y vanidad.

Es bueno saber, si no lo saben esa hoja, que se escribe aquello pluralizando por mera costumbre y el que ésto, aque-

“EL GARDEN” 436 - 440 Avenida General Flores (COLONIA R. O.)

Casa de huéspedes de primer orden. Piezas bien ventiladas y cuidadas. Comidas buenas y abundantes.

Té completo servido todas las tardes de 15 a 18, una especialidad de la casa.

Precios módicos

JOSEFA G. DE BERETA
Encargada

llo y todo lo que aquí se ve escrito sin firma al pie le pertenece, inspirándose—así lo cree—en la lógica y la justicia y jamás daría una plumada por instigaciones y si hay farnientes de últimas horas, porque lo que a habido siempre es una persona dueña absoluta de sus actos, acciones y pensamientos.

Si aquel sueldo ha sido comentado «en partes»... como quieran! pero el desafío está muy mal hecho, porque debe ser el pueblo, «vox populi vox Dei» el que ha de batir palmas a la sabiduría de don José.

D E S A F I O

Estanzuela Julio 31 1921.—Señor F. P. Martorana, director de *El Obrero de Tarariras*.—Tarariras.—Muy señor nuestro:

Saludamos a Vd. atentamente y agradeceríamos!, hiciera público, por intermedio del diario que tan sabiamente dirige, el desafío a ese pueblo a jugar un partido de foot-bal con Estanzuela, igualando en peso a los jugadores.

Lo saluda atte. affmo. s. s. s.
Comisionado.

Golkipe, H. L. Sugasti; Baks, B. Melgarejo, B. Bonjour; Jálvaz, E. S. Planchón, M. Lausarot, D. Vignolo; Foot-buls, P. Geimonat, Julio Colett, L. García, O. Karlen, Juan M. Buffa; Referée, A. Florez; Linimans, Julio Boyer; Suplentes, 1º A. Melia (hijo) 2º Tomás Ferro.

Nota de la D.—Todo está bien menos aquello de «tan sabiamente» y el «desafío al pueblo», debiéndose hacer al «Tarariras F. C.»

Vida social

En San Juan fué solicitada la mano de la señorita Trinidad Fernández por el señor Alberto Leguizamo fijando para Noviembre la fecha de su enlace.

Viajeros

Regresó de Montevideo y para San Juan, acompañado de su señora esposa el señor Donato Carballo.

—De C. Valdense la estudiante señorita Cesarina Gonnet.

—Pasó de esta, en gira comercial el agente viajero señor Ramón Dapelo.

—Para Colonia y siguiendo por N. Palmira el señor Juan J. Bruschera.

Comercio JUAN QUINELLI

Joaquín Suárez—Tarariras

La casa que vende más barato y que tiene todos sus artículos de primera calidad

Gran surtido de Invierno: franelas de lana y algodón, tartanes, bombas, casimires para trajes, cortes de pantalón, telas para sábanas, madraces, medias para todo los gusto y clases, sacos para señora y niñas, sobretodos para hombres y niños, trajecitos de 3 a 18 años, sombreros de castor y Nutria, gorros para hombres y niños, lana en madeja para tejidos.

Frazadas gran surtido en clase y tamaños

Comestibles todo de CAMARAS Ferretería y Bazar primera clase precios sin y barato MICHELIN competencia

La casa más conveniente para colocar las cremas y que dà mejor resultado en sus porcentajes.

Toda compra al contado en artículos de tienda goza de un 20 % de descuento, en calzado el 15 %.

Se compra queso y toda clase de frutos y cereales

JUAN QUINELLI.

Lo mejor de lo mejor

Yerba MEDALLA

y los afamados aceites

CANALEJAS y FILTRO

PIDA Vd. HOY MISMO A SU ALMACENERO

PRECIO EXTRAORDINARIO

Únicos introductores Estapé, Rivera y Cia.

25 de Mayo 670

COMERCIO Y FABRICA DE MANTECA

— D E —

Camilo Santini Carballo

PUERTO DEL SAUCE

Compra cualquier cantidad de crema y queso, paga los precios mas altos. No tiene agentes

Depósito y Escritorio en Montevideo

AVENIDA 18 DE JULIO 1994

Zapatería «la Vencedora»

— D E —

Guillermo Haller

La que mayor garantía y solidez ofrece en la confección del calzado de toda clase.

Saber emplear bien el dinero, es elegir donde hay personas competente en cualquier trabajo.

En esta Casa, en la que trabaja su dueño, es la que conviene el público.

Se trasladó la Casa en su nuevo local cerca del Café ESTACION TARARIAS

Antonio Camomillo

CONSTRUCTOR

Se encarga de la ejecución de cualquier obra de albañilería, con solidez y prontitud.—Se encarga además de trabajos de carpintería y pinturería.—Frentes estilos moderno, chalets, galpones, etc.

Se formulan planos y se dan presupuestos.—Se ocupa ocupá de tasaciones. Atiende pedidos campana.

PRECIOS sin COMPENCIA ESTACION TARARIAS

Leticia E. Klett profesora egresada de la Academia Ballestrini de Montevideo. Da lecciones de corte y confección en la casa de don JUAN QUINELLI.

Impronta HELVETIA
Nueva Helvecia

LA PALMA

¡Liquidación!

todos los artículos de INVIERNO
a precio de costo.

Verdadera oportunidad de comprar
barato.

TARARIRAS

David Dalmás.

Colegio de San Juan Bautista COLONIA

Dirijido por las Hermanas Hijas de la Misericordia. - Educación completa para niñas y señoritas. Se reciben pupillas, medio pupillas y externas.

CLASES—desde el primer año hasta el sexto.—Se enseñan toda clase de labores, encajes, trabajos en cuero y metal. Se dan lecciones de piano y solfeo. Hay clase de corte y confección de vestido. Se enseña el Inglés a la perfección. Precios muy reducidos. Pupilas: 15 \$ mensuales.—Medio pupilas 8 \$ mensuales. Externas: precios convencionales. Para más informes dirigirse a la Directora Superiora Sor María Constante—Colonia. Se reciben pensionistas para ir al Liceo local.

Agentes y corresponsales

"de El Obrero de Tarariras"

Pedro O. Lausarot

Colonia Miguelete

Gilberto Delgado

Rosario O.

Farmacia Estación Tarariras

— DE —

CARLOS BALL

Surtido completo en drogas y Productos Químicos.
La Farmacia está atendida personalmente por su propietario
Precios médicos. Servicio nocturno
Estación Tarariras

Desnatadora

Marca BIKING

nueva, se da garantía en el trabajo
Para informes con nosotros que le indicaremos el dueño

SASTRERIA DE

Dapele y Navaratz

Especialidad en ropa sobre medida, como también en capas.

Se corta toda clase de ropa para hombres y niños.

Se planchan y limpian trajes
Precios sin competencia.

TARARIRAS

Norberto V. Toscano PROCURADOR

Tramita y defiende toda clase de asuntos judiciales. Especialmente sucesiones o testamentarias. Competencia, honradez y actividad. Precios convencionales y muy modestos. Coloca dineros en hipoteca en condiciones equitativas y ventajosas. Siempre tiene encargo en vender campos, terrenos y casas. Escritorio: calle Colón, 438, Rosario

Queseros

Sal especial para impedir la fermentación violenta en el queso. Venta por mayor y menor.—JUAN L. SIESTEDT LARSON.—Marmarajá 2166, Montevideo. Venta en Tarariras) E. Gironés,

LA COOPERACION DE CREMERIAS

paga hasta nuevo aviso la crema a razón de PESOS 1.65 el kilo de grasa butiromet. Vende la famosa desnatadora Sucsa, marca VIKING al contado y a plazos sin recargar el precio. (Es la desnatadora que Vd. necesita, para trabajar bien.) Facilitamos gratuitamente cualquier dato técnico o comercial relacionado con nuestro ramo. Sirvase escribirnos!

La Cooperación de Cremerías

GARILLO Y CIA.

Marmarajá 2271

MONTEVIDEO